

十一黄金家电指南 •厨电篇

对“大风量”说“不！”

厨电专家提醒：“风量大=吸油烟效果好”是消费误区

自上周四本刊头版刊登了《厨电惊现“大风量混战”》一文以来，编辑部接到了众多读者的咨询电话，很多读者都有国庆采购厨房电器的打算，面对铺天盖地的“大风量”宣传，厨电专家指出，针对每家每户的公共烟道来说，吸油烟机的风量会有一个最佳值，超过了那个最佳值再大的风量都是徒劳，甚至会起到反效果。从17m³/分钟到18m³/分钟，再到18.5m³/分钟，再到中秋前夕最新发布的20m³/分钟，面对如此力度的大风量攻势，厨电专家提醒消费者，“风量大=吸油烟效果好”是吸油烟机的消费误区。

买吸油烟机 看吸烟效果不是看风量

记者在采访中了解到，不少消费者在销售现场亲身感受到了某些吸油烟机的风量与吸力，有的吸油烟机甚至可以吸起4个炉头呢，风量更是从最初的17m³/分钟飙升至20m³/分钟，但买回去使用后发现吸油烟效果并不理想。

快报记者为此特意采访了承担“十一五”国家科技支撑计划的方太的相关技术人员。在采访中，方太的技术人员直言，很多用户认为吸油烟机的排风量大吸的油烟就多，这根本就是个误区。实际上，排风量过大，空气对流很强，新鲜空气横向流速远大于油烟上升吸入烟机的速度，就会导致吸入的空气成分多于油烟成分，这会严重扰



乱油烟气体的流动方向，造成油烟扩散、逃逸，吸油烟效果反而不好。在卖场，不少品牌为了演示超强吸力的“大风量”，有些吸油烟机在进风口上做文章，只要将油烟机进风口面积做小，油烟机的吸力自然会增大，但是进风口面积做了小了，进油烟就不顺畅了，会严重影响吸油烟效果，而吸油烟机最重要的是吸油烟效果，而不是“风量”或是“靠能吸几个炉头证明的吸力”。厨电相关技术专家表示，判断吸油烟效果好坏有两个技术参数，一个是气味降低度：方太为92.4%；一个是油脂分离度：方太为98.2%，均为行业最高。

过犹不及 15m³/分钟才是最佳排风量

在采访中，记者了解到，根据方太承担的“十一五”科技支撑计

划项目“厨房和卫生间污染治理及环境功能改善技术研究”课题成果：在公共烟道环境下，吸油烟机的最佳风量在15m³/分钟左右。

一般来说，由于共用烟道的空间局限，油烟机的风量最大只能达到15m³/分钟，风量再增加就容易让排入烟道内气体速度、压力变大产生“回流”，不仅严重恶化风机工作特性，更糟糕的是会导致油烟倒灌，根本达不到有效的排烟目的，吸油烟效果差的同时还会给用户带来无法容忍的噪音。即使家里使用的不是共用烟道，狭小的进风口由于风量的增加，更会造成灶具燃烧热量的流失。

回归理性 厨房要干净也要安静

一味地提升风量、加大功率

并不是吸油烟机对于厨房来说的真正意义所在，消费者关注的是吸油烟机是否真的能在尽量安静的环境中将厨房油烟吸干净，高效静吸的环保吸油烟机才是厨电业的大势所趋。

记者在对厨电柜台销售人员的采访中发现，目前真正可以实现既有良好吸油烟效果又有较低噪音的厨电品牌只有方太，方太全新推出的Q系列同时攻克了吸油烟效果与噪音这一历史难题。

记者随即采访了方太产品相关部门技术人员，据悉，方太已彻底实现了“最佳吸油烟效果”与“超低噪音”的完美结合推出了全新“高效静吸”系列吸油烟机，其中一款纯不锈钢打造的欧式吸油烟机EQ01，更是在保持最佳吸油烟效果的同时把噪音降低至革命性的48分贝。

那么方太研究人员究竟是如何做到的呢？原来他们通过大量实验，发现由于住宅共用烟道的限制，当吸油烟机的最大风量超过15m³/分钟后，继续增大风量反而导致排烟过程中出现油烟反弹导管现象，而且会给用户带来健康不利的噪音。这是个十分重大且关键的发现，方太研究人员随后就把最大风量锁定在能产生最佳吸油烟效果的15m³/分钟，集中全力降低噪音，经过上百次失败，最后终于达成了理想中的48分贝。科学家指出，48分贝是舒适起居的声音，这无疑为方太打造一个健康舒适的厨房环境提供了佐证。

翌羽/文

■黄金推荐

清洗吸油烟机 就是那么简单

吸油烟机，对于每个中式厨房来说都是绝对的主角，然而浩大的清洗工程却一直是主妇们最为头疼的大麻烦，尤其是吸油烟机表面残留的油渍污渍，如不及时清理，将越积越多，不仅影响厨房的整体美观，自己使用起来也会碍手碍脚，有没有那么一款吸油烟机，真的可以像不粘锅那样不粘油渍不留油痕？让主妇们可以轻松完成清洗工作？厨电专家方太继推出易清洗灶具后，又将此项技术移植到了吸油烟机上，真的成就了一款不粘油吸油烟机EH22O，让清洗吸油烟机变得就是那么简单。

■卖点

天衣无缝集烟腔

整体拉伸，没有死角，容易清洁，不藏油污。

好易洁不锈钢

集烟腔采用好易洁不锈钢材质，不粘油渍，不生锈，不留油痕，方便清洁。

“家庭氧吧”负离子

净化空气、消烟除尘，改善厨房空气环境，呵护家人健康，让厨房持久清新洁净。

不锈钢按键

操控简单，可靠耐用，彰显大气。

黑色镜面铝饰贴面

本色纯钢材质搭配黑色铝饰贴面，厚重之下略显典雅，经典中透露出时尚气息。

柔光暖色灯

10W的暖色灯照明，做饭时柔和舒适，营造厨房温馨烹饪感。